
Завршетак мисије Радне групе
за повратак и реконструкцију
у Брчком
Вршилац  дужности  супервизор,  Герхард  Зонтхајм,  је  данас
објавио да ће Радна група за повратак и реконструкцију (РРТФ)
ОХР-а Брчко завршити са радом 31. децембра 2003. године. Од 1.
јануара 2004. године, надлежност и одговорност за повратак и
реконструкцију ће припасти искључиво органима Брчко Дистрикта.

Радна група за повратак и реконструкцију је основана у априлу
1997.  године,  када  је  стање  у  области  поврата  имовине  у
Дистрикту било обесхрабрујуће, са више од 10.500 напуштених
објеката и 24.000 расељених лица која су у Дистрикт пристигла
из других дијелова БиХ. Број уништених објеката је прелазио
9.800. У то вријеме, питања везана за повратак рјешавале су
три,  у  великој  мјери  нефункционалне,  једнонационалне
канцеларије за стамбена питања у Брчком, Брки и Равне Брчко.

РРТФ  је  пружио  подршку  у  оснивању  Мултиетничке  стамбене
комисије  у  Брчком  у  октобру  1999.  године,  као  привремене
институције  која  је  претходила  оснивању  Пододјељења  за
избјегла  и  расељена  лица  и  стамбена  питања  у  Влади  Брчко
Дистрикта у октобру 2000. године. Пододјељење је прерасло у
посебно Одјељење Владе у марту 2001. године.

Радна група за повратак и реконструкцију је блиско сарађивала
са Одјељењем за избјегла и расељена лица и стамбена питања на
доношењу Закона о враћању напуштене имовине Брчко Дистрикта у
априлу  2001.  године  и  на  усвајању  неколико  неопходних
амандмана  на  поменути  закон,  у  јулу  2002.  године.

Свих  10.500  до  сада  поднијетих  имовинских  захтјева  је
ријешено,  а  потпуна  имплементација  се  планира  до  краја
новембра 2003. године.
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Вршилац  дужности  супервизор  Зонтхајм  се  захвалио  свим
организацијама  које  су  пружиле  помоћ  у  обнови  имовине  у
Дистрикту:  Владама  Холандије,  Норвешке,  Јапана  и  Саудијске
Арабије,  Европској  комисији,  СФОР-у,  организацији  УСАИД  и
америчком Бироу за кретање становништва и избјеглица. Такође
је изразио захвалност за подршку коју су пружиле Влада РС,
Влада Федерације и Кантон Тузла.

Зонтхајм се захвалио донаторима пројеката деминирања који су
били основа безбједног повратка и привредног развоја, међу
којима  Влади  Грчке,  америчкој  Канцеларији  за  хуманитарне
програме  деминирања,  америчком  Министарству  пољопривреде,
Европској унији и Међународном повјереничком фонду.

Вршилац дужности супервизор је подсјетио јавност да остаје још
много тога да се уради на пољу повратка и реконструкције.

Следеће би требали бити приоритети:

Прво, програм реконструкције око 1.700 уништених објеката.

Друго, наставак пројекта Владе (у току) који се односи на
поправку 2.300 оштећених стамбених јединица (уз улагања до
10.000 КМ по стамбеној јединици).

Треће,  програм  поправке  и  реконструкције  око  184  уништена
објекта у друштвеној својини који би требало окончати до краја
марта 2004. године. У овом моменту, Одјељење за избјегла и
расељена лица и стамбена питања врши процјену стања у мјесним
заједницама  у  Дистрикту  како  би  утврдило  приоритете  у
програмима  реконструкције  и  поправке.  Влада  Дистрикта  ће
установити  критеријуме  за  подношење  захтјева  и  додијелити
потребна средства.

Четврто, потребно је помоћи повратак оних расељених лица које
желе  да  се  врате  у  Федерацију,  а  живе  у  Брчком.  ОХР  је
задовољан чињеницом да Дистрикт сада учествује у раду Комисије
за повратак БиХ, као члан са правом гласа. Влада Дистрикта и
ОХР  Брчко  ће  се  састати  са  Комисијом  за  повратак  БиХ  у
новембру  ове  године  и  разматраће  конкретне  пројекте  за



повратак.


